

Ουκρανία : Εξετάζοντας από κάθε πλευρά ένα πόλεμο, που κάποιοι «ανεγκέφαλοι» δεν θέλουν, να τερματισθεί ;

του Αντιστρατήγου (ΤΘ-ΣΣΕ 1960) Ναούμ Νικολάου.



Ό άσκοπος και καταστροφικός πόλεμος στην Ουκρανία φαινόταν μέχρι πρότινος ,ότι "**όδευε**" προς τη λήξη του, με τις επίσημες συζητήσεις των δύο "**πλευρών**" που ξεκίνησαν για την διακίνηση των σιτηρών , με μόνιμο μάλιστα διαπραγματευτή τον **Ερντογάν** ,αλλά δυστυχώς στην συνέχεια -ξαφνικά- «εξετράπησαν» οι εμπλεκόμενοι **υπερφίαλοι εξουσιαστές** σε άφρονες ενέργειες και ως εκ τούτου ο τερματισμός του -επί του παρόντος- φαίνεται, ότι δεν είναι άμεσα εφικτός . Ετσι κατά το **London Center of Policy** υποστηρίζεται ,ότι η Ρωσία κερδίζει, ο Ζελένσκι πλουτίζει, οι ΗΠΑ πουλάνε και οι ουκρανοί σκοτώνονται, για να καταλήξει ,ότι παρά τις διαφορές τους ο Πούτιν και ο Ζελένσκι -που στην Ουκρανία η διαφθορά «ενδημονεί»- **δεν επιθυμούν τον τερματισμό του πολέμου για ίδιους λόγους**, που θα μπορούσε κατ' επέκταση ,να προστεθεί σε αυτούς και η Αμερική.

Μάλιστα ο **Μεντβένεφ** πρώην ρώσος Πρωθυπουργός και νυν Αντιπρόεδρος του ρωσικού Συμβουλίου Ασφαλείας - προφανώς με έγκριση του Πούτιν- παρουσίασε χάρτες, **με την Ουκρανία να περιορίζεται στην**

περιοχή του Κιέβου και η υπόλοιπη χώρα να καταλαμβάνεται από γειτονικές χώρες ,με «προεξάρχουσα» την Ρωσία. Ειδικότερα μάλιστα διερωτήθηκε: **«Ποιός είπε ,ότι σε δύο χρόνια η Ουκρανία θα υπάρχει στον παγκόσμιο χάρτη;»** ,δηλαδή δηλώσεις που αποτελούν αποκυήματα επιστημονικής γεωστρατιωτικής φαντασίας ή φρενοβλαβούς στρατηγικής εκτιμήσεως ή απερισκεπτού προθέσεως της Ρωσίας για επ'άοριστον συνέχιση του πολέμου !!!

Και όλα αυτά προφανώς συμβαίνουν, διότι συζητάμε για ένα ιδιότυπο και πρωτόγνωρο πόλεμο ,που **«αλλάζει το παγκόσμιο τοπίο»**, σύμφωνα με τον τίτλο του αξιόλογο πρόσφατου βιβλίου που εκδόθηκε με την επιμέλεια του Καθηγητού **κ.Φίλη Κων/νου** και τις απόψεις **16 ειδικών** -στρατιωτικών, πολιτικών και γεωπολιτικών αναλυτών- που αξίζει κανείς να το διαβάσει. Για ένα πόλεμο για τον οποίον -από ό,τι φαίνεται- **δεν πρόκειται -δυστυχώς βέβαια-να τιμωρηθεί ο Πούτιν** για τα εγκλήματα του εις βάρος κυρίως αθώων αμάχων και παιδιών που έχασαν άδικα τη ζωή τους και συνεχίζουν, να χάνουν, από μία εισβολή σε μία ανεξάρτητη χώρα ,στην οποία **ο Πούτιν δεν είχε κανένα δικαίωμα ,να εισβάλει** ,σύμφωνα με το Διεθνές Δίκαιο και τις διεθνείς Συμφωνίες και Συμβάσεις. Προς αποφυγή παρεξηγήσεων, θεωρώ όπως έχω υποστηρίξει, **ότι εκτός από τον κύριο υπεύθυνο Πούτιν** δεν είναι άμοιροι ευθυνών η **Αμερική , το ΝΑΤΟ, η Ευρωπαϊκή Ένωση** και βέβαια **ο Πρόεδρος της Ουκρανίας Ζελένσκι** .Διότι ενίοτε ο Ζελένσκι αποδεικνύεται ,ότι είναι ανεπαρκής , παράλογος και εκτός πραγματικότητας ή ακόμη και **«διαπλεκόμενος»**, για να μη χρησιμοποιήσω αγενέστερο χαρακτηρισμό. Απόδειξη είναι ότι στη ελληνική Βουλή παρουσίασε μία εγκληματική φυσιογνωμία Αζόφ , ζητάει συνέχεια πολεμικό υλικό για την ανάκτηση των κατάληφθέντων ουκρανικών εδαφών, αντί να ψάχνει τρόπους διαπραγματεύσεως για την αποκατάσταση της ειρήνης με λογικούς όρους και για τις δυο πλευρές κλπ, κλπ.

Μάλιστα πρόσφατα **απειλήσε (!!!) με κυρώσεις την Ελλάδα** , η οποία έχει προσφέρει στρατιωτική βοήθεια -από ό,τι κυκλοφορεί- της **τάξεως των 300 εκ.ευρώ**- επειδή 7 ελληνικές Εταιρείες **δραστηριοποιούνται** στην Ρωσία .Μια λίαν προκλητική ενέργεια ,την στιγμή κατά την οποία από την συντριβή του ουκρανικού αεροπλάνου με ουκρανούς

πιλότους διαπιστώθηκε ,ότι **διεξαγόταν «λαθρεμπόριο» όπλων με άσχετες χώρες**, που δεν συνδέονται με τις αμυντικές ανάγκες της Ουκρανίας.

Προφανώς ο Πούτιν να **"πανηγυρίζει"** -παρά τις αρκετές αποτυχίες του- αφού επέτυχε διάφορους σκοπούς και ειδικότερα :

α. Πέτυχε **την μη ένταξη -επ' αόριστον-της Ουκρανίας στο ΝΑΤΟ**, σαν "εκδίκηση" στη "μικρή Ρωσία" που "αποσκίρτησε" και εντάχθηκε στη Δύση .Μία ένταξη στο ΝΑΤΟ που ασφαλώς **δεν φοβόταν ο Πούτιν με τις 6.000 πυρηνικές κεφαλές που διαθέτει η Ρωσία** ,αλλά απλώς την χρησιμοποίησε - τάχατες για λόγους **«ασφαλείας»** (!!!!) -σαν δικαιολογία για την απαράδεκτη εισβολή του στην Ουκρανία. Αυτό αποδείχτηκε περίτρανα , αφού ελάχιστα **"συγκινήθηκε"** από την ένταξη της Σουηδίας και Φινλανδίας στο ΝΑΤΟ ,δηλαδή σε ένα στρατιωτικό Οργανισμό ,για τον οποίον μίλησαν κατά το παρελθόν με άσχημα λόγια -για την αναποτελεσματικότητα του- **ο Τράμπ και ο Μακρόν** .Επόμενο είναι άλλωστε ,αφού γνωρίζει ,ότι το ΝΑΤΟ για να πάρει μία οποιαδήποτε απόφαση, πρέπει πρώτα ,**να την εγκρίνει (!!!) ο «φίλος» Ερντογάν** ή ο οποιοσδήποτε "ομοϊδεάτης" του και βέβαια το ίδιο συμβαίνει και στην Ευρωπαϊκή Ένωση ,γιαυτό και τους δυο λίγο υπολογίζει.

β. Πέτυχε μία -αναμενομένη επί χρόνια- μελλοντική ένταξη της Ουκρανίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση ,**να πραγματοποιηθεί με μία Ουκρανία πλήρως πλέον κατεστραμμένη** ,που για να συνέλθει , θα χρειαστούν πολλά χρόνια. Ετσι οι ουκρανοί δεν θα γίνουν πλέον ευρωπαίοι πολίτες με μεγάλα εισοδήματα , σε αντίθεση με τους φτωχούς γείτονες ρώσους ,οι οποίοι θα συνέρρεαν **"μαζικά"** στην Ουκρανία για καλύτερες συνθήκες ζωής. Δηλαδή γεγονός που ιδιαίτερα **φοβόταν** , διότι -πλέον των άλλων λόγων- θα αποτελούσε το μόνιμο **"καρφί"** στην προσωπικότητα και στο γόητρο του Πούτιν ,καθόσον θα κατηγορείτο για ανικανότητα. **Προσωπικά αυτός κατά την άποψή μου ήταν** -μεταξύ άλλων λόγων βέβαια - **ο κύριος λόγος της αιφνίδιας και απρόβλεπτης εισβολής στην Ουκρανία.**

γ. Πέτυχε την προσάρτηση στη Ρωσία ουκρανικών εδαφών και θαλάσσιων περιοχών ,οι οποίες έχουν σε αφθονία πετρέλαιο ,φυσικό αέριο και χρυσό, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την οικονομία της Ρωσίας.

δ. Αύξησε κατά πολλά δισ.εκ.ευρώ τα αποθεματικά της Ρωσίας με την αύξηση της τιμής των καυσίμων και την άνοδο της ισοτιμίας ρουβλίου και δολαρίου , ενώ υποτιμήθηκε το ευρώ σε σχέση με το δολάριο.

ε. Ενισχύθηκε η συνεργασία του με ασιάτες συμμάχους και με άλλες "φιλικές" χώρες πχ.Σερβία ,Ινδία, Κίνα κλπ. **στις οποίες διαθέτει καύσιμα σε χαμηλότερες τιμές.**

στ. Ελάχιστα επηρεάζεται από τις κυρώσεις που επέβαλε η Δύση ,που στο τέλος αρκετές κατέληξαν εις βάρος της ,η οποία μάλιστα από «**απειλούσα**» μετατράπηκε σε «**απειλούμενη**».

ζ. Πέτυχε να δημιουργήσει σε όλο τον κόσμο τον σημερινό **πανικό για τομείς ενέργειας και επισιτισμού** με πολύ δυσάρεστες επιπτώσεις, που είναι δύσκολο, να εξαλειφθούν άμεσα και το μέλλον τους είναι "**αόρατο**" κλπ, κλπ.

Ασφαλώς όλα επιτεύχθηκαν με ένα υψηλό κόστος απωλειών ρωσικού στρατιωτικού προσωπικού ,μη αναμενόμενο σε τέτοια έκταση, που όμως ιδιαίτερα δεν τον απασχόλησε. Αλλωστε όλοι οι ρώσοι "**εξουσιαστές**" στην ιστορία της Ρωσίας ,όπως π.χ. Αυτοκράτορες ,Τσάροι, Κομισάριοι των μπολσεβίκων που κατέλυσαν το κράτος και καθιέρωσαν τον απάνθρωπο κομμουνισμό , πολιτικοί και στρατιωτικοί ηγέτες κατά τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο κλπ. δεν υπολόγιζαν την απώλεια ανθρώπινων ζώων του ρωσικού λαού, ο οποίος λαός είναι μαθημένος ,να την υπομένει διαχρονικά και στωικά ακόμη και κατά την ειρηνικά περίοδο προ του Β΄ ΠΠ. Δηλαδή κατά την περίοδο του "πατερούλη" Στάλιν ,ο **οποίος δολοφόνησε 20 εκατομμύρια (!!!!) ρώσους αντιφρονούντες** ,που σε πολλούς είναι άγνωστο. Ασφαλώς λόγω του πολέμου όλα ξεχάστηκαν και κηδεύτηκε με "**στραταρχικές**" τιμές, ενώ μεταθανάτια "καθαιρέθηκε" και όλα τα αγάλματά του καταστράφηκαν. Βέβαια οι μεγάλες απώλειες του ρωσικού στρατού δημιουργήθηκαν από την μη κατάληψη του **Κιέβου** λόγω στρατιωτικών λαθών και αδυναμιών ,με κύριο υπεύθυνο τον Πούτιν ,**ένα μη μάχιμο αξιωματικό Αντισυνταγματάρχη της KGB** , που προφανώς δεν γνωρίζει ,πώς εφαρμόζονται οι αρχές του πολέμου , ενώ η ρωσική ανωτάτη στρατιωτική ηγεσία, φαίνεται, ότι

φοβάται , να **"αντιπαρατεθεί"** σε οποιαδήποτε παράλογη απόφασή του. Τα σφάλματα τακτικής και στρατηγικής τα οποία διαπράχθηκαν **,σύμφωνα με διάφορες πηγές πληροφοριών αρκετά αξιόπιστες** ,αλλά και με εκτιμήσεις γεωστρατηγικών αναλυτών, είναι τα παρακάτω :

α. Το ξεκίνημα του πολέμου **σε περίοδο χειμώνα** που τα ρωσικά άρματα μάχης ,τα αυτοκινούμενα πυροβόλα ,τα τεθωρακισμένα οχήματα κλπ,κλπ. ήταν υποχρεωμένα ,να κινούνται σε φάλαγγες πάνω σε δρόμους και να μην εξέρχονται από αυτούς , διότι υπήρχε κίνδυνος να **"κολλήσουν"** σε ελώδεις περιοχές .Ετσι το αποτέλεσμα ήταν ,να υποστούν -από αντιαρματικά συστήματα- μεγάλες καταστροφές και ίσως σε αυτό να συνετέλεσε και η πιθανή μη εγκατάσταση σε όλα τα ρώσικα άρματα μάχης **συγχρόνων συστημάτων αυτοπροστασίας**.

β. Η χρησιμοποίηση πολλών αξόνων (κατευθύνσεων) προελάσεως και επιθέσεως ,που επηρέασαν σημαντικά την διεξαγωγή των στρατιωτικών επιχειρήσεων.

γ. Οι ρώσοι στρατιώτες δεν ήταν ενημερωμένοι, ψυχολογικά προετοιμασμένοι και **είχαν ανεπαρκή στρατιωτική εκπαίδευση** .

δ. Υπήρχαν προβλήματα στον ανεφοδιασμό σε καύσιμα και πυρομαχικά, δυσκολίες στις επικοινωνίες κλπ, κλπ.

Ασφαλώς στην επίτευξη της μη καταλήψεως του Κιέβου **συνετέλεσαν:**

α. Ο ηρωισμός και πατριωτισμός των ουκρανών που δεν αναμενόταν σε τόσο υψηλό επίπεδο , αλλά και η μαχητικότητα και το αξιόμαχο του πολύ μικρότερου ουκρανικού στρατού, **που προφανώς είχε εκπαιδευτεί νωρίτερα από δυτικούς στρατιωτικούς**.

β. Η χρησιμοποίηση του δορυφορικού συστήματος **Starlink του κυρίου Μασκ**.

γ. Η μη χρησιμοποίηση μεγάλου αριθμού ελικοπτέρων , αεροπλάνων, εξελιγμένων οπλικών κυρίως πυραυλικών κλπ, κλπ. Πιθανόν

διατηρώντας τα σε ετοιμότητα για την περίπτωση που θα δεχόταν η Ρωσία οποιαδήποτε επίθεση.

Ειδικότερα πυραυλικά συστήματα πρόσφατα χρησιμοποιεί ο Πούτιν για τη διατήρηση της **"φυσιογνωμίας της μάχης"**, προκειμένου να προσέλθει σε πιθανές διαπραγματεύσεις "ισχυρότερος" και να διατηρήσει τα καταληφθέντα ουκρανικά εδάφη και άλλα στρατιωτικά **"επιτεύγματα"**, ενώ σιγά σιγά ο ουκρανικός Στρατός «αποδεκατίζεται», αντεπιτιθέμενος με χορηγηθέν από την Δύση σύγχρονο στρατιωτικό υλικό, που **δεν είναι αυτό μόνο του αρκετό**, για να επιφέρει το επιθυμητό αποτέλεσμα, αλλάζοντας την πορεία του πολέμου.

Κατόπιν των παραπάνω θεωρείται, ότι το μέλλον του πολέμου είναι αρκετά αβέβαιο και για αυτό αρκετοί υποστηρίζουν, ότι θα διαρκέσει ο πόλεμος ακόμη ένα μεγάλο χρονικό διάστημα, που προσωπικά εύχομαι, να τελειώσει σύντομα αυτός ο άσκοπος και καταστροφικός πόλεμος, **που ασφαλώς θα αφήσει πίσω του πολλά "αποκαΐδια"**. Ετσι ενώ αυτή την περίοδο θα έπρεπε τα κράτη, να απολαμβάνουν **την ελευθερία, τη δημοκρατία, την ειρήνη και την οικονομική ευμάρεια**, δυστυχώς έχουν εμπλακεί σε ένα πόλεμο με πολύ δυσάρεστες επιπτώσεις για όλο τον κόσμο.

Τελειώνοντας επισημαίνεται, ότι μερικές απόψεις αναλυτών και παρουσιαστών για τον πόλεμο στην Ουκρανία **ενίοτε δίστανται** και αυτό είναι επόμενο, αφού η πληροφόρηση είναι **ελλιπής και ενίοτε «ψευδής» (fake news)**.

Επομένως ουδείς μπορεί, να είναι **απόλυτος** στις εκτιμήσεις και τα συμπεράσματά του, αφού δεν βρέθηκε στα πεδία των μαχών, στα πολεμικά Συμβούλια των δύο εμπόλεμων «παρατάξεων», πλάι στις Ανώτατες Δκσεις που λαμβάνουν τις αποφάσεις ή στις κατώτερες Δκσεις που εκτελούν τις αποφάσεις και για τις Μονάδες τους έχουν επίγνωση των δυνατοτήτων, των αδυναμιών και των προβλημάτων, **που θα πρέπει άμεσα να επιλύονται**, διότι διαφορετικά μπορεί, να οδηγήσουν σε καταστροφικά αποτελέσματα.

Αρα όλες οι εκτιμήσεις και τα συμπεράσματα **βασίζονται** στο κατά πόσον οι χρησιμοποιούμενες πηγές πληροφοριών είναι αξιόπιστες ,στις στρατιωτικές γνώσεις και εμπειρίες και στην επιστημονική **«παιδεία»** στον χώρο της γεωπολιτικής. Ασφαλώς όλες οι εκτιμήσεις επηρεάζονται από τα καθημερινώς **«τεκταινόμενα»** ,τα οποία εξαρτώνται τα μέγιστα από τις ενέργειες όλων των εμπλεκομένων ,που ενίοτε είναι απρόβλεπτες, μη αναμενόμενες ,**ακόμη και απαράδεκτες.**

Αντιστράτηγος (ΤΘ-ΣΣΕ 1960) Ναούμ Νικόλαος.